
HISTORIA PANI LUCYNY

Pochodzę ze Skawiny. Z  zawodu jestem po-
łożną, ale w ostatnim czasie pracowałam jako 
opiekunka osób starszych. W pewnym momen-
cie nie dostałam od pracodawcy wypłaty i nie 
miałam za co zapłacić czynszu. Tak zaczęła się 
moja bezdomność…

Musiałam wyprowadzić się z wynajmowanego 
domu, a  rodzina nie przyjęła mnie do siebie. 
Zgłosiłam się do przytuliska dla bezdomnych 
kobiet. Spędziłam w nim niecały rok. To tam do-
wiedziałam się o Dziele! Koleżanka, którą tam 
poznałam, dostała miejsce w mieszkaniu Dzie-
ła dla osób bezdomnych. To pchnęło mnie do 
działania.

Przyszłam do Dzieła na konsultację z pracowni-
kiem socjalnym. Idąc na pierwsze spotkanie by-
łam zdenerwowana, ale rozmowa z  pracującą 
w  Dziele panią Anią uspokoiła mnie. Dziś pani 
Ania pomaga mi w  sprawach socjalnych. Mam 
również konsultacje z prawnikiem, który pomaga 

mi spłacić zadłużenie. Pod koniec roku pani Ania 
zaproponowała mi miejsce w mieszkaniu Dzie-
łowym. Byłam przeszczęśliwa, bo miałam już 
dość pobytu w przytulisku! Udało mi się również 
z pomocą pana Michała, doradcy zawodowego, 
znaleźć pracę. Nie jest to praca w zawodzie, ale 
przydaje mi się doświadczenie pielęgniarskie.  

Dzięki pomocy Dzieła odzyskałam pewność sie-
bie. Przeprowadzka do mieszkania Dzieła i zna-
lezienie zatrudnienia bardzo podniosły mnie na 
duchu. Wreszcie wiem, że żyję!

Jak już ułożę sobie swoje sprawy, to chciałabym 
wynająć mieszkanie. Złożyłam też wniosek o lo-
kal socjalny i  czekam w  kolejce. Gdy już będę 
miała własne mieszkanie, to chciałabym mieć 
psa albo kota – bardzo lubię zajmować się 
zwierzętami. Chciałabym też nauczyć się grać 
w tenisa. Nie wiem, czy dam radę, bo mam cho-
re nogi i czeka mnie operacja, ale chciałabym 
spróbować.

Lucyna, lat 55 
z zawodu położna, 

przez rok doświadczała bezdomności, 
lubi zajmować się zwierzętami

Od 20 lat odmieniamy historie  

osób bezdomnych

„Nie odwracaj twarzy od żadnego ubogiego” – ten 
właśnie cytat z  Księgi Tobiasza wybrał w  2023 roku 
Papież Franciszek jako motyw przewodni swego prze-
słania na Światowy Dzień Ubogich.  

Chcemy podzielić się z  Wami radością z  faktu, że 
każdego dnia minionego roku mogliśmy realnie do-
świadczyć Waszego wsparcia i pomocy, które stawały 
się właśnie owym zwróceniem uwagi na osoby bez-
domne i ubogie.  

W niniejszym biuletynie możecie zobaczyć, jak bar-
dzo tę uwagę usiłowaliśmy przekuć na konkretne czyny 
– od śniadaniowej bułki do wyposażenia upragnionego 
mieszkania. 

W  tym roku jest jeszcze jeden szczególny powód 

Wrzesień to dla Dzieła Pomocy św. Ojca Pio miesiąc 
wyjątkowy. To właśnie 23 września (we wspomnienie li-
turgiczne patrona Dzieła) świętujemy urodziny. W tym 
roku jubileuszowe, bo dwudzieste. We wrześniu rów-
nież dokonujemy podsumowania minionego roku. Zli-
czamy wizyty w łaźni, porady specjalistyczne czy licz-
bę osób uczestniczących w grupach wsparcia. Kolejne 
strony tego biuletynu obrazują skalę pomocy, z którą 
w 2023 roku udało się dotrzeć do osób doświadczają-
cych bezdomności. 

Gdyby zsumować dane statystyczne z  ostatnich 
dwudziestu lat działalności Dzieła, uzyskalibyśmy wie-
lotysięczną liczbę, za którą kryją się setki historii osób 
bezdomnych. Każda z  tych historii, choć jest niepo-
wtarzalna, ma kilka wspólnych wątków – samotność, 
brak bezpiecznych relacji i  obecność Dzieła. Często 

wdzięczności – świętujemy bowiem równe dwadzieścia 
lat istnienia naszego Dzieła Pomocy św. Ojca Pio. W ser-
cu budzi się wielka wdzięczność na myśl o tym, że minęło 
już tyle czasu, w którym mogliśmy nie tylko nie odwracać 
wzroku od biedy czy ubóstwa, ale tym bardziej kierować 
go na osoby doświadczające kryzysu bezdomności, to-
warzysząc im w cierpieniu i trudnościach.

Zmiany na lepsze w życiu ludzi bez domu, nie byłyby 
możliwe bez innych ludzi – Darczyńców Dzieła. Stąd, 
we wrześniu szczególnie wybrzmiewają w  naszych 
uszach dobrze znane słowa św. Ojca Pio: „Wysławiam 
z całego serca Boga, który dał mi poznać ludzi napraw-
dę dobrych”. Bo to dzięki ludziom „naprawdę dobrym” 
to miejsce działa nieprzerwanie od 20 lat!

okazuje się, że to właśnie przekroczenie progu Dzie-
ła jest kluczowym, zwrotnym momentem w życiu osób 
doświadczających bezdomności. To tu – w Dziele – od 
20 lat dokonują się zmiany na lepsze w historiach ludzi, 
którzy często w oczach świata zostali spisani na straty. 
To zaszczyt móc towarzyszyć człowiekowi w zmianie na 
lepsze. Obserwować jak powstaje, jak na nowo odkry-
wa swoją godność, a przy tym talenty, o których często 
nie miał pojęcia. Jak dostrzega w sobie dobro. 

Jeden z pracowników recepcji został ostatnio zapy-
tany, czy zna imiona wszystkich kilkuset osób bezdom-
nych, codziennie odwiedzających Dzieło. Odpowie-
dział skromnie, że „prawie wszystkich”. Bo rzeczywiście 
w  Dziele nikt nie jest anonimowy. Tym bardziej cieszy 
każda zmiana w  życiu konkretnej i  niepowtarzalnej 
osoby bezdomnej, która obdarzyła nas zaufaniem.
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1,5% PODATKU 1 279 588,38 19,99%

DAROWIZNY OD OSÓB FIZYCZNYCH 62,90%4 025 626,76

DAROWIZNY OD OSÓB PRAWNYCH 4,27%273 033,02

DAROWIZNY OD INSTYTUCJI KOŚCIELNYCH 0,64%40 792,95

100%RAZEM 6 399 643,84

REFUNDACJA ŚWIADCZEŃ INTEGRACYJNYCH  
DLA UCZESTNIKÓW CIS 3,20%204 841,23

ODPŁATA DZIAŁALNOŚCI CIS 0,12%7 401,21

DOTACJE 6,18%395 780,00

DAROWIZNY ZE ZBIÓREK I ZRZUTEK PUBLICZNYCH 2,70%172 580,29

WSPARCIE SOCJALNE

Łaźnia: 6626 wizyt  |  Pralnia: 2394 wizyty  |  Garderoba: 6278 wizyt

1165 konsultacji zawodowych, z czego 340 konsultacji w ramach Centrum Integracji Społecznej  |
8 osób uczestniczyło w spotkaniach grupy wsparcia „Przystanek Praca” oraz 62 osoby w spotkaniach grupy „Dziełownia”

4 mieszkania wspierane dla kobiet i rodzin oraz 3 mieszkania dla mężczyzn, dały schronienie 21 osobom  
(6 kobiet, 4 dzieci, 11 mężczyzn), usamodzielniło się 6 osób (1 kobieta, 2 dzieci i 3 mężczyzn)  |
3 mieszkania treningowe dla mężczyzn, dały wsparcie 27 lokatorom, usamodzielniło się 9 mężczyzn  |
3 mieszkania w projekcie „Najpierw mieszkanie” – 3 lokatorów

13 projektów charytatywnych w Krakowskiej Prowincji Zakonu Braci Mniejszych Kapucynów  |   
205 konsultacji dla 74 pacjentów w Poradni Dzieła Pomocy św. Ojca Pio

Obok prezentujemy 
zaświadczenie  
z przeprowadzonego 
badania sprawozdania 
finansowego przez  
biegłego rewidenta.

od 120 do 200 osób potrzebujących każdego dnia

WSPARCIE DORAŹNE

WSPARCIE ZAWODOWE

PROJEKTY MIESZKANIOWE

WSPÓŁPRACA Z INNYMI ORGANIZACJAMI

PUNKT WYDAWANIA ŻYWNOŚCI

GOSPODARSTWO ROLNE

INNE WYDARZENIA

DZIAŁANOŚĆ WOLONTARIATU

WYDAWANIE BIULETYNU INFORMACYJNEGO  
DLA DARCZYŃCÓW

DZIAŁANIA WSPIERAJĄCE
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Zaświadczenie 
Niniejszym zaświadczamy, że w dniu roku został

sprawozdanie z badania zawierające ę bez zastrzeżeń dotyczącą
sporządzonego za 20 Dzieło Pomocy św. Ojca P

. W wydanej przez nas opinii stwierdzono, że zbadane sprawozdanie finansowe
- przedstawia rzetelny i jasny obraz sytuacji majątkowej i finansowej Dzieła na dzień 

r. oraz jej wyniku finansowego za rok obrotowy zakończony w tym 
zgodnie z mającymi zastosowanie przepisami ustawy z dn. 29 września 1994
o rachunkowości („Ustawa o rachunkowości” – , z późn.
oraz przyjętymi zasadami (polityką) rachunkowości; 

- jest zgodne co do formy i treści z obowiązującymi Dzieło przepisami prawa oraz Statutem 
Dzieła; 

- zostało sporządzone na podstawie prawidłowo prowadzonych ksiąg rachunkowych zgodnie 
z przepisami rozdziału 2 Ustawy o rachunkowości.

Kraków, dnia 
Mirosław 
Kowalewski

Elektronicznie podpisany przez 
Mirosław Kowalewski 
Data: 2024.06.28 18:55:38 +02'00'
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Powyżej przedstawione dane nie obejmują: pozostałych przychodów i kosztów operacyjnych oraz naliczenia amortyzacji. Pełne sprawozdanie finansowe na stronie www.dzielopomocy.pl.

Czynności  
administracyjno 
-techniczne

1240 konsultacji socjalnych i 93 prawnych  |  Punkt informacyjny: 68 dyżurów, 236 osób potrzebujących  |
60 decyzji o dofinansowaniu m.in. czynszu, dojazdu do pracy, zakupu opału na zimę  |  opłacenie pobytu 1 osoby w hostelu  |
10 osób uczestniczyło w spotkaniach grupy wsparcia dla osób uzależnionych „Zielona Mila”  |  pomoc w zakupie leków  
dla 236 podopiecznych w ramach 823 spotkań  |  256 opłacone zdjęcia do wyrobienia dokumentów  |  33 skierowania na obiady
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